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IVAN TAVČAR: VISOŠKA KRONIKA 

 

TOREK, 24. 3. 2020 

 

NAPOVED DELA 

Visoška kronika je zgodovinski roman, ki ga je Ivan Tavčar objavil leta 1919 v 

dvanajstih nadaljevanjih v Ljubljanskem zvonu. V romanu je popisal  zgodovino rodov 

gospodarjev na Visokem. Pisal je v obliki kronike in za pripovedovalca postavil 

namišljenega kronista, čeprav imamo ob branju občutek, da je zapiske le našel in jih 

objavil. 

Visoško kroniko določajo tri zgodovinske teme: preganjanje čarovnic, preganjanje 

protestantov in 30-letna vojna. Poleg zgodovinske tematike pa je Tavčar veliko 

pozornosti namenil tudi domoljubju in ljubezni do zemlje, in sicer z izbiro kmečke 

snovi, s popisom lepote domačih krajev in jasnimi protinemškimi stališči. Pisec 

kronike Izidor na začetku tudi pove, da kroniko piše zato, da bo bralec videl, kako so 

on in njegova družina vse življenje delali pokoro za očetove grehe.  

Roman je sestavljen iz 14 poglavij, v katerih nastopata dve ključni osebi Polikarp in 

Izidor Khallan. Dogajanje je postavljeno v 17. stoletje. Prvih sedem poglavij razkriva 

življenjsko zgodbo očeta Polikarpa, ostalih sedem pa Izidorjevo gospodarjenje na 

Visokem, snubitve in zadnja leta njegovega življenja. 

 

OGLED ANIMACIJE 

Pred branjem si  - da ti bo branje odlomkov razumljivejše - oglej kratko animacijo na 

spletni strani:  

https://vimeo.com/169558065 

 

BRANJE 1. ODLOMKA 

Preberi 1. odlomek (eučbenik str. 371), ki prikazuje dogajanje na plesu in spor med 

Agato in Marksom. Če je potrebno, preberi 2-krat. 

https://eucbeniki.sio.si/slo8/2356/index1.html 
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PO BRANJU 

1. V zvezek prepiši trditve in njihovo pravilnost/nepravilnost utemelji tako, da se 

navežeš na besedilo. 

 

Dogajanje je postavljeno v realni prostor in čas.  DA NE 

Za odlomek je značilna komična perspektiva.    DA NE 

Besedilo je namenjeno uprizoritvi.     DA NE 

Avtor besedila je hkrati tudi književna oseba.    DA NE 

V besedilu prevladuje opisovanje.     DA NE 

 

 

PREPIŠI V WORD IN MI POŠLJI – DO 11.00. 

 

ZAKLJUČEK 

V zvezek si oblikuj zapiske: 

Kaj je roman? 

Kaj je zgodovinski roman? 

Zakaj je Visoška kronika zgodovinski roman (glej besedilo v UVODU). 

 

Roman je najobširnejše pripovedno delo v prozi in je običajno razdeljeno na 
poglavja. Dogajanje v njem je razvejano in poteka na več dogajalnih prostorih ter 
zajema daljše časovno obdobje. V romanu nastopa veliko književnih oseb. Ob 
prikazu zunanjih dogodkov se osredotoča na značaj ene ali več glavnih oseb. Po 
vsebini romane delimo na pustolovske, zgodovinske, vojne, znanstvenofantastične, 
biografske, psihološke, kriminalne, ljubezenske idr. 
 
Dogajanje v zgodovinskem romanu je postavljeno v preteklost (npr. srednji vek, 2. 
svetovna vojna), zato se avtorji pri pisanju naslanjajo na zgodovinske vire. Osebe in 
dogodki so v zgodovinskem romanu pogosto domišljijsko preoblikovani. 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

PETEK, 27. 3. 2020 

 

DELO Z BESEDILOM 

Nadaljuj delo z eučbenikom na strani 371. 

 

V zvezek si izpiši: 

- PRIMERE  ALI KOMPARACIJE, 

- EN DIALOG, 

- EN OPIS (OSEBE, KRAJA, ČASA). 

 

BRANJE 2. ODLOMKA 

Preberi odlomek 2 v eucbeniku str. 372. 

V zvezek odgovori na vprašanji: 

1. Katero dejanje naj bi Agato obremenilo, da je čarovnica?  

 

2. Kako se brata Khallan razlikujeta po značaju in vedenju pred 
sodniki? Označi. katere lastnosti so značilne za Jurija in katere za Izidorja. 
Značajske lastnosti utemelji, tako da se navežeš na odlomek. 
 

Lastnost  
  

odločen in pogumen  Izidor Jurij 

zmeden in plašen  Izidor Jurij 

ponižen in šibek  Izidor Jurij 

zgovoren in samozavesten  Izidor Jurij 

ne verjame v čarovnice  Izidor Jurij 

podreja se avtoriteti  Izidor Jurij 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

PONEDELJEK, 30. 3. 2020 
 

 

NADALJUJ DELO Z EUČBENIKOM. 

BRANJE 3. ODLOMKA 

Preberi 3, odlomek na str. 373-374 v eučbeniku. 

https://eucbeniki.sio.si/slo8/2356/index3.html 

Reši naloge na straneh 374 in 375. 

Nato pa še 1., 2. in 3. na strani 377 – te naloge prepiši v zvezek! 

 

 

TOREK, 30. 3. 2020 

 

POUSTVARJANJE 

1. Na podlagi odlomkov, ki si jih prebral/-a, PRIMERJAJ BRATA KHALLAN. 

Pojasni, kakšen odnos imata do Agate in kako ga izkazujeta. Navedi primere iz 

vseh treh odlomkov. Napiši, kateri od obeh bratov ti je bolj všeč in zakaj. 

Besedilo naj naj obsega največ šest povedi 

 

2. Napiši  intervju z Jurijem in Izidorjem, ki ste ga opravili tistega dne, ko so 

Agato rešili iz vode. Vsakemu zastavi dve vprašanji in napiši njune odgovore.  

 

OBE BESEDILI POŠLJI NA MOJ ELEKTRONSKI NASLOV. 

Pazi na pravopisno pravilnost zapisov! 

https://eucbeniki.sio.si/slo8/2356/index3.html

